

这波沙尘天气从哪儿来的,啥时候走?

听省气象台首席预报员为您详解

昨日,郑州迎来沙尘天气,打乱了春暖花开的美景。这已经是今年我省第三次遭遇沙尘天气,这波沙尘天气怎么来的,要持续多久?省气象台首席预报员孔海江对此进行了详细解读。

正观新闻·郑州晚报记者 张华/文 周甬/图

这波沙尘天气要持续多久

据孔海江介绍,11日上午我省淮河以北大部出现扬沙或浮尘,受沙尘传输影响,12日全省仍有扬沙或浮尘。13日,全省有分散性阵雨或雷阵雨,受降水影响,全省浮尘天气减弱。14日到15日,受新一轮沙尘传输影响,淮河以北有扬沙或浮尘。16日,浮尘天气减弱消散。

这个春天沙尘天气为啥这么频繁、从哪儿来

孔海江解读,3月以来,我国北方大部分地区降水偏少,蒙古国和我国新疆、内蒙古等沙源地气温显著偏高,土地地表基本无积雪覆盖,一旦有冷空气入侵,极易造成沙尘天气。进入3月下旬,冷空气活动偏多、偏强,大风天气也偏多,大风极易造成裸露的沙源地起沙,形成沙尘暴。由于我省距沙源地较远,沙尘暴在东移南下过程中减弱,影响我省的主要是扬沙和浮尘为主的沙尘天气。

近期大风依旧活跃在天气舞台,11日下午,全省偏北风4级左右,阵风6级左右;12日白天,全省偏南风3到4级,西部、北部阵风6级左右;13日白天,西部西北风3到4级,阵风6级左右;13日夜里到14日,全省大部西北风4到5级,阵风7到8级,西部山区局部9到10级。

今年以来已出现几次大范围沙尘天气

来自中国气象局的消息,4月9日以来的沙尘天气,达到沙尘暴级别,是今年第二次沙尘暴以上强度的沙尘天气过程。本次沙尘天气过程4月9日下午从蒙古国南部开始,11日上午8时,沙尘天气已影响到我国山东和河南北部,预计13日至16日,我国西北、华北仍多沙尘天气。

4月9日以来,新疆南部及东部、内蒙古中部和西部、甘肃中西部、宁夏、陕西中北部、山西、河北、北京、天津、山东北部、河南北部、吉林中部、辽宁中北部等地先后出现沙尘天气,其中内蒙古呼和浩特、巴彦淖尔、阿拉善和山西大同、北京等地出现沙尘暴,内蒙古锡林郭勒、包头、乌兰察布和河北张家口等局地出现强沙尘暴。



昨日,市区出现沙尘天气,城市上空灰蒙蒙的

这次沙尘影响到了南方是否常见

中央气象台首席预报员桂海林介绍,这次沙尘天气的主要影响范围还是集中在长江以北地区,不过由于强度较强,加上高空偏北气流的输送作用,沙尘会被南下输送到浙江北部或者湖南北部一带,但是影响强度不大。

今年以来沙尘天气偏多的主要原因是什么

今年已经来了8次沙尘天气,对于原因,桂海林解读主要原因有两个:一是今年1月到3月,全国气温普遍偏高,加上整个北方地区降水偏少,裸露的地表面积较大,沙尘源充足;二是今年以来的冷暖空气活动也比较频繁,

沙尘天气影响南方并不少见,今年3月以来的几次沙尘过程中,只要达扬沙以上级别的过程,大部分都会波及长江以北地区,像3月9日至10日那次沙尘过程,就影响到了江苏和安徽两省。

北方地区大风天气增多,有利于沙尘输送。

根据预报,4月13日至16日,我国西北和华北等地仍多沙尘天气,其中13日夜间至14日,沙尘天气可能再次影响到京津冀等地,公众需关注临近预报。

警惕! 威胁咱生命健康的“头号杀手”是它:心脏病

市疾控中心公布2022年居民死因监测数据分析报告

居民死亡率及死亡原因的变化是反映人民健康状况的重要指标,用科学研究死亡,是为了更好的生活。4月11日,郑州市疾控中心公布郑州市2022年户籍居民死因监测数据分析报告:心脏病是威胁居民生命健康的“头号杀手”!

正观新闻·郑州晚报记者 王红 邢进

男性死亡率高于女性

数据显示,男性死亡率高于女性,男女死亡率比为1.43。从年龄组看,0~4岁组中国生期疾病死亡比例最高,5~44岁年龄段伤害死亡所占比例最高,45岁以上年龄组主要死因是心脑血管病和恶性肿瘤。

心脏病是“头号杀手”

分析显示,心脏病在我市居民死因顺位中排第一位,占全死因的34.11%。我市居民死因顺位前5位依次是心脏病、脑血管病、恶性肿瘤、呼吸系统疾病和伤害。其中,仅心脑血管病和恶性肿瘤占全部死亡的71.43%。

恶性肿瘤肺癌居首

全人群恶性肿瘤死因顺位前5位依次是肺癌、肝癌、胃癌、结肠直肠癌和食管癌。

男女性恶性肿瘤死因顺位前5位略有不同,男性前5位依次是肺癌、肝癌、胃癌、结肠直肠癌和食管癌,女性前5位依次是肺癌、肝癌、结肠直肠癌、乳腺癌和胃癌。

慢性非传染性疾病可控可治

“慢性非传染性疾病”“损伤和中毒”“传染性、母婴及营养缺乏性疾病”三大类死因分类中,慢性非传染性疾病占总死亡的88.06%,损伤和中毒占总死亡的5.60%,传染病、母婴疾病和营养缺乏性疾病占总死亡的5.05%。

市疾控中心提醒:慢性非传染性疾病严重威胁人体健康,但慢性病可防可控也可治,它的主要危险因素包括吸烟、饮酒、肥胖、过量摄入食盐、血压升高和血糖升高等。预防和控制慢性病,要养成健康的生活方式,包括合理膳食、适量运动、戒烟限酒和心理平衡。